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1. In un sistema di riferimento Oxyz & assegnata una distribuzione di massa (unidimen-
sionale) giacente nel piano Ozy costituita da tre aste rigide CB, BA e AC, di densita
rispettivamente pari a g, po € 3uo(42? — 4ax + a?)/a?. Sapendo che

A= (a,0),B = (a/?, \/§a/2> e C=0=(0,0),

determinare le coordinate del baricentro G del sistema e il momento d’inerzia rispetto
all’asse z.

2. Relativamente al sistema di riferimento Oxyz, assegnato il seguente sistema di vettori
applicati
Pl = (_17151>7 Vi :2€1+362+363

P2 = (0,0, ]_), Vo = —661 — 982 — 963
P3 = (O, —1, —1), V3 = —461 - 692 - 663

individuarne, se possibile, le coordinate del centro e ’equazione dell’asse centrale.

3. Calcolare R¢ applicando il principio dei lavori virtuali. Si noti che il piano di scorri-
mento del carrello & orizzontale




